
                                                           Grad milijun srca 

 

          Prošlog smo proljeća autobusom putovali u grad Zagreb koji je mene osobno oduševio. 

Grad Zagreb krasi bogata povijest , mnogo znamenitosti, zanimljivi i primamljivi  događaji  te 

krasni ljudi. Na milijune ljudi grad Zagreb vidi kao odlično mjesto za odmor i zabavu, no kao i 

mjesto u kojem ljudi mogu naučiti puno toga. 

          Grad Zagreb nalazi se na južnim obroncima Medvednice koji ga brane od hladnih 

vjetrova te gradu djeluju kao štit. Na jugozapadu ga dotiče plodna Panonska nizina, a obogaćuje 

ga i bistra rijeka Sava. Zagreb ima vrlo povoljan geografski i prometni položaj pa je zbog toga 

najveće čvorište Republike Hrvatske. 

         Povijest grada vrlo je bogata, a potječe još iz davne 1094. godine kada je nastao prvi pisani 

spomen Zagreba. Tada je na Kaptolu kralj Ladislav osnovao biskupiju. No, prema arheološkim 

otkrićima život na području današnjeg Zagreba postojao je još u kamenom dobu tj. od oko 35 

tisuća godina prije Krista. Kasnije su to područje naseljavali Iliri, zatim i Kelti pa i Rimljani. 

Današnji Zagreb formirao se stoljećima iz dvaju naselja na dvama brežuljcima. To su Kaptol i 

Gradec. Gradec je 1224. godine dobio titulu slobodnog kraljevskog grada od kralja Bele IV. 

Velika zanimljivost o Gradecu i njegovim srednjovjekovnim vratima  vezana je uz Kamena 

vrata koja su cijela izgorjela u požaru, no čudom je spašena slika svete Marije. Majka Božja od 

Kamenih vrata postala je zaštitnica grada Zagreba te se slavi 31. svibnja kao i Dan grada 

Zagreba. 

        Zagreb najviše ljudi zna po njegovim znamenitostima. Meni je najdraža  kula Lotršćak do 

koje se dolazi najkraćom žičarom na svijetu. U kuli Lotršćak nalazi se Grički top uz koji se 

veže legenda o jednom uništenom ručku. Naime, bilo je točno podne, a Turci su već bili 

nadomak Zagreba kada je Hasan-paša očekivao svoj ručak. Kuhar je tada laganim korakom 

nosio paši deliciju na već pripremljeni stol u turskom taboru, kad ono – BUM! Pucanj iz 

Gričkog topa uništio je ručak paši, što je izbezumilo Turke i natjeralo ih na bijeg. Sljedeća, 

dakako jako poznata znamenitost, koju uvijek s radošću posjetim, jest katedrala Uzvišenja 

Blažene Djevice Marije. Katedrala je jedna od najvrednijih hrvatskih znamenitosti, a obožavaju 

je svi vjernici diljem naše domovine. Grad Zagreb krase mnogobrojni muzeji kao što su Muzej 

prekinutih veza , Muzej Mimara , Muzej iluzija, Tehnički muzej Nikole Tesle, Arheološki 

muzej itd. Svaki od njih pruža opsežan sadržaj za učenje mnogo toga, no i za zabavu. Za one 

koji su željeli  na tom putu nešto  isprobati i gastronomski, definitivno je najbolji bio Muzej 

čokolade . Muzej je zasladio naše nepce samim mirisom, a tek kasnije i okusom neodoljivih 

hrvatskih čokolada. Za one koji su željeli uživati u prirodi, odlično je sjeo prolazak 

Maksimirskim parkom te šetnja Zoološkim vrtom grada Zagreba. Šetnjom kroz zoološki vrt 

mogli smo čuti mnogobrojna glasanja životinja te vesele usklike zadovoljnih posjetitelja 

.Najpoznatije mjesto uz katedralu zauzima i glavi trg tj. Trg bana Josipa Jelačića. Trgom 

neprestano prolaze tramvaji, a njihovo struganje po tračnicama ostaje još minutama poslije u 

ušima. Trg je mjesto na kojem su se oduvijek događali razni povijesno-politički i povijesno-

sportski događaji. Posljednji događaj zbio se 16. srpnja 2018. godina kada je preko pola 

milijuna ljudi dočekalo srebrne „Vatrene“ po povratku iz Rusije. Taj događaj me jako razveselio 

jer je Trg bio prepun živahnih  boja i sretnih ljudi koji su očekivali nogometaše kao heroje 

nakon sudbonosne bitke. U blizini Trga nalazi se poznata tržnica Dolac. Tržnica je puna svježeg 

voća, povrća i drugih namirnica te svakodnevno privlači mnogobrojne kupce. Na tržnici su mi 



se izmiješali raznovrsni mirisi te su me podsjetili na moj zavičaj. Na jednom dijelu mogao se 

osjetiti miris svježih jabuka, krušaka , agruma te svakojakih začina, povrća poput mrkve, salate, 

zelja… Već na drugom dijelu miris sireva, mlijeka, mesnih te ribarskih proizvoda. U tim 

mirisima doista sam uživala. Na svim tim mjestima pronašla sam srdačne domaćine, ljubazne  

ljude te susretljive prolaznike. Ljudi nisu nimalo hladni i nepovjerljivi, pomoći će ti vrlo rado 

ako ih ti, pak s druge strane, ljubazno zamoliš. Ti ljudi, veseli Zagrepčani, ponose se svojim 

kulturnim znamenitostima, povijesti i svojim mnogobrojnim legendama koje privuku  

posjetitelje. Meni se također sviđaju te legende, jedna od dražih  mi je legenda o gričkim 

vješticama književnice Marije Jurić Zagorke. Mnogi poznati ljudi, uz Mariju Jurić Zagorku, 

rođeni su u Zagrebu,  to su Vatroslav Lisinski, Antun Mihanović, August Šenoa, no ne smijemo 

izostaviti ni nobelovca Vladimira Preloga kao ni  Janicu i Ivicu Kostelića, jedne od naših 

najpoznatijih alpskih skijaša. Najpoznatija manifestacija grada Zagreba zasigurno je Advent 

koji svake godine oduševi mnoge posjetitelje koji dolaze iz svih dijelova lijepe naše i Europe. 

Advent popuni ljudska srca neobjašnjivom toplinom, ponovo okupi obitelji te dodjeli ljudima 

odmor koji je svima potreban na kraju godine. Mnogi štandovi se nalaze na trgovima, a na njima 

se prodaju rukotvorine, suveniri, kuhano vino, fritule, raznovrsni kolači te još mnogo toga. 

Otvorena su mnoga klizališta, a parkovi i ulice su okićeni božićnim ukrasima, ugođaj koji vlada 

za vrijeme adventa svima bi sa sigurnošću godio. Tijekom godine održavaju se i razni sajmovi, 

koncerti, kazališne predstave, utrke, humanitarne akcije, radionice za djecu itd. 

          Meni je Zagreb jako drag grad koji bih voljela još više upoznati i  još ga više puta posjetiti. 

A Zagrebu zajedno s piscem Augustom Šenoom poručujem ….Budi velik, jak k'o čelik….Slava, 

slava tebi ,Zagreb-grade, divni moj! 
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